
Âñòóïèòåëüíûé ýêçàìåí â 10 êëàññ Àíè÷êîâà ëèöåÿ.
Ìàòåìàòèêà, õèìèÿ è ôèçèêà 3.06.2022

I âàðèàíò

1. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
(2x− 3)4 − 3(2x− 3)2 − 4 = 0.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî: √
x2 − 6x

9− x2
> 0

3. Äàíà ôóíêöèÿ
f(x) = (a− 3)x2 + 2ax+ (a+ 1).

à) Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a ãðàôèêîì äàííîé ôóíêöèè áóäåò ïðÿìàÿ?
á) Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a ãðàôèê äàííîé ôóíêöèè èìååò ñ îñüþ Ox ðîâíî
îäíó îáùóþ òî÷êó?
â) Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a ãðàôèêîì äàííîé ôóíêöèè áóäåò ïàðàáîëà, âåð-
øèíà êîòîðîé ëåæèò âî âòîðîé ÷åòâåðòè?

4. Ðåøèòå ñèñòåìó íåðàâåíñòâ:
∣∣∣∣ 4

x2 − 7x+ 12
− x− 1

∣∣∣∣ > −2
(x+ 1)3 + (x− 1)2 − 3x 6 (2− x2)(x+ 1) + x(10x+ 3)

5. à) Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

y =

3− x, x > 0
|x+ 2|(3 + 2x− x2)

x+ 2
, x < 0

.

á) Íàéäèòå çíà÷åíèÿ k, ïðè êîòîðûõ ïðÿìàÿ y = k íå èìååò ñ ãðàôèêîì îáùèõ òî÷åê.

6. Êàòÿ íàïèñàëà íà äîñêå òðè ÷èñëà. Ìàøà çàìåòèëà, ÷òî îíè îáðàçóþò âîçðàñòàþ-
ùóþ àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ, à íàáëþäàòåëüíûé Âèòÿ � ÷òî åñëè ñðåäíåå ÷èñëî
óìåíüøèòü íà 6, òî ïîëó÷èòñÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ.
à) Êàêèå ÷èñëà íàïèñàëà íà äîñêå Êàòÿ, åñëè ïåðâîå ÷èñëî � ýòî ÷èñëî 3?
á) Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, êîòîðóþ ïîëó÷èë
Âèòÿ.

7. Ó÷èòåëü Àíè÷êîâà ëèöåÿ íàëèë â êðóæêó 200 ìë øåñòèäåñÿòèïðîöåíòíîãî ðàñòâîðà
êîôå. Ïîíþõàâ åãî, îí ïîíÿë, ÷òî êîôå ñëèøêîì êðåïêèé è, âûëèâ 50ìë, äîëèë âîäîé
äî èñõîäíîãî ñîñòîÿíèÿ è õîðîøåíüêî ïåðåìåøàë. Ïîíþõàâ åùå ðàç, îí óáåäèëñÿ, ÷òî
êîôå âñå åùå ñëèøêîì êðåïêèé, âûëèë òðåòü è ñíîâà äîëèë âîäû. Ïåðåìåøàâ è ïî-
ïðîáîâàâ, îí ðåøèë, ÷òî òåïåðü íàïèòîê èäåàëåí. Îïðåäåëèòå èäåàëüíîå ïðîöåíòíîå
ñîäåðæàíèå êîôå â êðóæêå.

8. Ãåîìåòðè÷åñêàÿ áàçà.

à) Íàéäèòå âåëè÷èíó âíóòðåííåãî óãëà ïðàâèëüíîãî äâåíàäöàòèóãîëüíèêà.



á) ÒðåóãîëüíèêABC ïîäîáåí òðåóãîëüíèêóA1B1C1:
AB
A1B1

=
2

3
, ïåðèìåòð òðåóãîëüíèêà

A1B1C1 ðàâåí 12. Íàéäèòå ïåðèìåòð òðåóãîëüíèêà ABC.

â) Èçâåñòíû êîîðäèíàòû âåêòîðà
−→
AB(3; 7) è êîîðäèíàòû òî÷êè A(4;−3). Íàéäèòå

êîîðäèíàòû òî÷êè B.
ã) Ðàäèóñ îêðóæíîñòè, âïèñàííîé â ðàâíîñòîðîííèé òðåóãîëüíèê, ðàâåí 2. Íàéäèòå
äëèíó ñòîðîíû òðåóãîëüíèêà.
ä) Òðåóãîëüíèê ABC ïðÿìîóãîëüíûé (∠C � ïðÿìîé). Íàéäèòå äëèíó ñòîðîíû AC,
åñëè sin∠B = 1

3 , BA = 3
√
2.

å) Êàòåòû ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ðàâíû 24 è 10. Íàéäèòå äëèíó âûñîòû, ïðî-
âåäåííîé ê ãèïîòåíóçå.

9. Ê ñìåñè, ñîäåðæàùåé 50 ã áàðèÿ è 30 ã ìåäè, äîáàâèëè â èçáûòêå êîíöåíòðèðî-
âàííóþ ñåðíóþ êèñëîòó. Â ðåçóëüòàòå âûäåëèëàñü áåñöâåòíàÿ ñìåñü ãàçîâ, êàæäûé èç
êîòîðûõ õàðàêòåðèçóåòñÿ ðåçêèì çàïàõîì, âûïàë áåëûé îñàäîê, à ïîëó÷åííûé ðàñòâîð
îêðàñèëñÿ â ñèíèé öâåò. Óñòàíîâèòå ìàññîâóþ äîëþ áàðèÿ â èñõîäíîé ñìåñè â ïðîöåí-
òàõ. Íàïèøèòå óðàâíåíèÿ âñåõ ðåàêöèé. Ðàññ÷èòàéòå îáúåì ñìåñè âûäåëèâøèõñÿ ãàçîâ
(í.ó.). ×èñëà â ðàñ÷åòàõ îêðóãëÿéòå äî òðåòüåãî çíàêà ïîñëå çàïÿòîé.

10. Ìèíèñòåðñòâî îáðàçîâàíèÿ Êèòàÿ ïðèíÿëî ðåøåíèå êàæäîìó äåâÿòèêëàññíèêó
âûäàòü, êðîìå íàáîðà áóìàæíûõ ó÷åáíèêîâ, îäèí àëþìèíèåâûé, àíàëîãè÷íûé áóìàæ-
íûì ïî äëèíå, øèðèíå è ìàññå. Îöåíèòå, êàêîâà áóäåò âûñîòà ñòîïêè, åñëè ñëîæèòü
âñå êèòàéñêèå àëþìèíèåâûå ¾ó÷åáíèêè¿ äðóã íà äðóãà

Êàëüêóëÿòîðàìè ïîëüçîâàòüñÿ âîñïðåùàåòñÿ!



Âñòóïèòåëüíûé ýêçàìåí â 10 êëàññ Àíè÷êîâà ëèöåÿ.
Ìàòåìàòèêà, õèìèÿ è ôèçèêà 3.06.2022

II âàðèàíò

1. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
(2x+ 5)4 − (2x+ 5)2 − 12 = 0.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî: √
x2 + 5x

16− x2
> 0

3. Äàíà ôóíêöèÿ
f(x) = (a+ 2)x2 + 2ax+ (a− 3).

à) Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a ãðàôèêîì äàííîé ôóíêöèè áóäåò ïðÿìàÿ?
á) Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a ãðàôèê äàííîé ôóíêöèè èìååò ñ îñüþ Ox ðîâíî
îäíó îáùóþ òî÷êó?
â) Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a ãðàôèêîì äàííîé ôóíêöèè áóäåò ïàðàáîëà, âåð-
øèíà êîòîðîé ëåæèò â òðåòüåé ÷åòâåðòè?

4. Ðåøèòå ñèñòåìó íåðàâåíñòâ:
∣∣∣∣ 4

x2 + 7x+ 12
− x− 1

∣∣∣∣ > −3
(x− 1)3 − (x+ 1)2 − 2x > 8x(1− x)− (x2 + 2)(x+ 1)

5. à) Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

y =

3 + x, x 6 0
|x− 2|(x2 + 2x− 3)

x− 2
, x > 0

.

á) Íàéäèòå çíà÷åíèÿ k, ïðè êîòîðûõ ïðÿìàÿ y = k íå èìååò ñ ãðàôèêîì îáùèõ òî÷åê.

6. Ëåíà íàïèñàëà íà äîñêå òðè ÷èñëà. Èëüÿ çàìåòèë, ÷òî îíè îáðàçóþò àðèôìåòè÷å-
ñêóþ ïðîãðåññèþ, à íàáëþäàòåëüíûé Ñàøà � ÷òî åñëè ñðåäíåå ÷èñëî óìåíüøèòü íà 9,
òî ïîëó÷èòñÿ âîçðàñòàþùàÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ.
à) Êàêèå ÷èñëà íàïèñàëà íà äîñêå Ëåíà, åñëè ïåðâîå ÷èñëî � ýòî ÷èñëî 2?
á) Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ÷åòûðåõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, êîòîðóþ ïîëó-
÷èë Ñàøà.

7. Ó÷èòåëü Àíè÷êîâà ëèöåÿ íàëèë â êðóæêó 250 ìë ñîðîêàïðîöåíòíîãî ðàñòâîðà êî-
ôå. Ïîíþõàâ åãî, îí ïîíÿë, ÷òî êîôå ñëèøêîì êðåïêèé è, âûëèâ 100ìë, äîëèë âîäîé
äî èñõîäíîãî ñîñòîÿíèÿ è õîðîøåíüêî ïåðåìåøàë. Ïîíþõàâ åùå ðàç, îí óáåäèëñÿ, ÷òî
êîôå âñå åùå ñëèøêîì êðåïêèé, âûëèë òðåòü è ñíîâà äîëèë âîäû. Ïåðåìåøàâ è ïî-
ïðîáîâàâ, îí ðåøèë, ÷òî òåïåðü íàïèòîê èäåàëåí. Îïðåäåëèòå èäåàëüíîå ïðîöåíòíîå
ñîäåðæàíèå êîôå â êðóæêå.

8. Ãåîìåòðè÷åñêàÿ áàçà.

à) Íàéäèòå âåëè÷èíó âíóòðåííåãî óãëà ïðàâèëüíîãî äåñÿòèóãîëüíèêà.



á) ÒðåóãîëüíèêABC ïîäîáåí òðåóãîëüíèêóA1B1C1:
AB
A1B1

=
3

4
, ïåðèìåòð òðåóãîëüíèêà

A1B1C1 ðàâåí 16. Íàéäèòå ïåðèìåòð òðåóãîëüíèêà ABC.

â) Èçâåñòíû êîîðäèíàòû âåêòîðà
−→
AB(5; 3) è êîîðäèíàòû òî÷êè A(2;−1). Íàéäèòå

êîîðäèíàòû òî÷êè B.
ã) Ðàäèóñ îêðóæíîñòè, îïèñàííîé îêîëî ðàâíîñòîðîííåãî òðåóãîëüíèêà, ðàâåí 2. Íàé-
äèòå äëèíó ñòîðîíû òðåóãîëüíèêà.
ä) Òðåóãîëüíèê ABC ïðÿìîóãîëüíûé (∠C � ïðÿìîé). Íàéäèòå äëèíó ñòîðîíû AC,
åñëè sin∠B = 2

3 , BA = 6
√
2.

å) Êàòåòû ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ðàâíû 15 è 20. Íàéäèòå äëèíó âûñîòû, ïðî-
âåäåííîé ê ãèïîòåíóçå.

9. Ê ñìåñè, ñîäåðæàùåé 50 ã áàðèÿ è 30 ã ìåäè, äîáàâèëè â èçáûòêå êîíöåíòðèðî-
âàííóþ ñåðíóþ êèñëîòó. Â ðåçóëüòàòå âûäåëèëàñü áåñöâåòíàÿ ñìåñü ãàçîâ, êàæäûé èç
êîòîðûõ õàðàêòåðèçóåòñÿ ðåçêèì çàïàõîì, âûïàë áåëûé îñàäîê, à ïîëó÷åííûé ðàñòâîð
îêðàñèëñÿ â ñèíèé öâåò. Óñòàíîâèòå ìàññîâóþ äîëþ áàðèÿ â èñõîäíîé ñìåñè â ïðîöåí-
òàõ. Íàïèøèòå óðàâíåíèÿ âñåõ ðåàêöèé. Ðàññ÷èòàéòå îáúåì ñìåñè âûäåëèâøèõñÿ ãàçîâ
(í.ó.). ×èñëà â ðàñ÷åòàõ îêðóãëÿéòå äî òðåòüåãî çíàêà ïîñëå çàïÿòîé.

10. Ìèíèñòåðñòâî îáðàçîâàíèÿ Êèòàÿ ïðèíÿëî ðåøåíèå êàæäîìó äåâÿòèêëàññíèêó
âûäàòü, êðîìå íàáîðà áóìàæíûõ ó÷åáíèêîâ, îäèí àëþìèíèåâûé, àíàëîãè÷íûé áóìàæ-
íûì ïî äëèíå, øèðèíå è ìàññå. Îöåíèòå, êàêîâà áóäåò âûñîòà ñòîïêè, åñëè ñëîæèòü
âñå êèòàéñêèå àëþìèíèåâûå ¾ó÷åáíèêè¿ äðóã íà äðóãà

Êàëüêóëÿòîðàìè ïîëüçîâàòüñÿ âîñïðåùàåòñÿ!


